



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

17 04 2020 г. № 2-1.9/1014

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти субъектов
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 16 апреля 2020 года № 1340-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н. по вопросу обнуления ставок таможенных пошлин на ввоз сельхозпродукции, сырья и продовольствия».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н. по вопросу обнуления ставок таможенных пошлин на ввоз сельхозпродукции, сырья и продовольствия

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н. по вопросу обнуления ставок таможенных пошлин на ввоз сельхозпродукции, сырья и продовольствия.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск
16 апреля 2020 года
№ 1340-VI ЗС

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к
Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н.
по вопросу обнуления ставок таможенных пошлин на ввоз
сельхозпродукции, сырья и продовольствия

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

В настоящее время Министерством сельского хозяйства Российской Федерации рассматривается вопрос обнуления ставок таможенных пошлин на ввоз сельхозпродукции, сырья и продовольствия. Уже принят ряд решений, позволяющих до 30 июня 2020 года беспошлинно ввозить на территорию России импортные овощную продукцию, крупы и детское питание.

Однако предлагаемые меры в отношении отдельных позиций сельхозпродукции вызывают обеспокоенность, прежде всего, у российских товаропроизводителей, так как могут создать неблагоприятные условия для развития отечественного производства, ухудшить финансово-экономическое состояние предприятий.

В Республике Карелия особую тревогу вызывают возможные негативные последствия от введения подобных мер в сфере молочного производства, рыбном комплексе.

Начиная с 2017 года, в республике отмечается стабильный рост производства молока. В 2019 году 12 из 14 предприятий, занятых производством молока в республике, нарастили объемы производства. За период 2014-2019 годов сельхозпроизводителями республики ежегодно в среднем производилось 65,4 тыс. тонн молока. Растет и уровень интенсивности производства. В среднем по сельскохозяйственным организациям республики в расчете на фуражную корову в 2019 году получено 7090 кг молока, и Карелия по этому показателю входит в двадцатку лучших субъектов Российской Федерации.

В настоящее время потребление в Карелии данной продукции почти

на 50 процентов обеспечивается местным производством, и, что крайне важно, – дефицита продукции на рынке не наблюдается. Кроме того, мощности перерабатывающих предприятий республики позволяют нарастить объем производства молочной продукции в 2 раза.

Необходимо также отметить, что в рамках развития на селе малого предпринимательства в Республике Карелия ведется активная работа по оказанию мер государственной поддержки малым формам хозяйствования, причем в последние годы был сделан упор на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств. Объем ресурсного обеспечения поддержки мероприятий за последние годы вырос практически в два раза. Введение мер по обнулению ввозных пошлин на сельхозпродукцию может привести к неэффективности уже направленных на поддержку бюджетных средств. Кроме того, возникают опасения, что предлагаемое на федеральном уровне регулирование может поставить под угрозу срыва выполнение регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В республике в последние годы также отмечается устойчивый рост объемов производства по основным показателям рыбохозяйственного комплекса.

Так, Республика Карелия является одним из самых благоприятных регионов России для индустриального выращивания товарной форели. На долю региона приходится более 70 процентов всей форели, выращиваемой в Российской Федерации.

В целом в 2019 году объем производства товарной аквакультуры составил 32,6 тыс. тонн, что почти в 1,5 раза больше, чем в 2014 году. Представленная на рынке Карелии продукция товарной аквакультуры – 100% карельского производства, дефицита данной продукции не наблюдается, равно как и в отношении рыбной продукции добывающих карельских

компаний.

Следует также отметить, что в Республике Карелия в настоящее время проводится активная работа по привлечению инвестиций в производство и переработку молока и аквакультуры, а обнуление пошлин может оказать на нее негативное влияние.

В текущей ситуации, в том числе в условиях действия ограничительных мер в связи с распространением коронавирусной инфекции, на наш взгляд, крайне важно поддержать отечественных сельхозтоваропроизводителей.

Безусловно, обнуление ввозных пошлин целесообразно в отношении товаров, по которым в России сохраняется зависимость от импорта. Вне всякого сомнения, по таким позициям, как детское питание, ветеринарные препараты, племенной материал, оборудование (в том числе и для пищевой промышленности), упаковка для молочной продукции, запчасти для импортной техники введение данной меры представляется вполне обоснованным.

Уважаемый Дмитрий Николаевич, обращаемся к Вам с просьбой подойти к вопросу обнуления ставок таможенных пошлин на ввоз сельхозпродукции, сырья и продовольствия точно, с учетом дополнительного всестороннего мониторинга и анализа ситуации на продовольственном рынке, не допустив негативных последствий для отечественных производителей сельхозпродукции, которой в достаточном объеме производится в России и в выпуске которой имеются тенденции к росту производства.